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M É T H O D O L O G I E

Échantillon

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1506 personnes, représentatif

de la population française âgée de 18 ans ou plus.

Méthodologie

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie
d'agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 4 
mars 2022.
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Question :  Pour vous aujourd’hui, le travail c’est avant tout… ?

La perception du travail 

56%

44%

Une contrainte nécessaire pour subvenir à ses besoins

Un moyen pour les individus de s’épanouir dans la vie 

* Etude Ifop pour Dimanche Ouest France, menée auprès d’un échantillon de 1 200 personnes, dont 619 salariés, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 mai 2014, selon la méthode des quotas

Rappel 2014* : 56%

Rappel 2014* : 44%

➢ 50-64 ans : 63%
➢ Ouvriers : 71%
➢ Sympathisants LFI : 75%
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Question :  De manière générale, diriez-vous que les Français travaillent trop, suffisamment ou pas assez ?

Le sentiment que les Français travaillent trop, suffisamment ou pas assez

19%

56%

25%

Trop

Suffisamment

Pas assez

13
13
15

43
48

22
34

19

LFI

PS

EELV

LREM

LR

RN

Reconquête

Sans sympathie partisane

selon la proximité politique
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

L'adhésion à différentes affirmations sur le travail

8%

24%

24%

28%

33%

1%

5%

8%

5%

3%

43%

46%

42%

42%

51%

48%

25%

26%

25%

13%

91% 9%

Total 
« D'ACCORD »

Total  
« PAS D'ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

71% 29%

68% 32%

67% 33%

En France, le travail ne paie pas suffisamment par rapport au 
coût de la vie 

Avec la robotisation, il est de plus en plus difficile pour les 
personnes peu qualifiées d’avoir un emploi 

Les chômeurs pourraient travailler s’ils le voulaient vraiment 

Les conditions de travail des salariés se sont dégradées depuis 
une vingtaine d’années 

Il y a de plus en plus d’emplois occupés par des indépendants 
(auto-entrepreneurs, freelance) et de moins en moins par des 

salariés 
64% 36%
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

L'adhésion à différentes affirmations sur le travail 
Evolutions depuis 2014

49

68

2014 2022

« Les chômeurs pourraient trouver du travail 
s’ils le voulaient vraiment »



7

Question :  Quel est votre principal motif de satisfaction dans votre travail ? En premier ? Et en second ?

Le principal motif de satisfaction dans le travail

Base : aux actifs occupés, soit 53% de l’échantillon 

7%

37%

36%

35%

27%

25%

20%

2%

7%

La liberté et l’autonomie que vous avez dans votre travail 

La passion et l’intérêt pour votre métier 

Vos conditions de travail : lieu où vous travaillez, horaires,
avantages, etc

Les relations avec vos collègues ou avec les personnes que vous
rencontrez dans le cadre de votre travail

Votre niveau de salaire

Le sentiment d’être utile à la société 

Autre

Aucun
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Question :  Quel est votre principal motif d’insatisfaction dans votre travail ?

Le principal motif d'insatisfaction dans le travail

Base : aux actifs, soit 53% de l’échantillon 

17%

61%

26%

14%

14%

10%

10%

12%

17%

Vous n’êtes pas assez payé 

Vous avez une charge de travail trop importante

Vous n’appréciez pas l’ambiance dans votre entreprise 

Le contenu de votre travail n’est pas intéressant 

Vous ne voyez pas la finalité de votre travail

Vous n’avez pas des bonnes relations avec vos supérieurs 
hiérarchiques 

Autre

Aucun, vous n’avez pas de motif d’insatisfaction dans votre travail 
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Question :  Diriez-vous qu’aujourd’hui en France, le chômage… ?

L'évolution perçue du chômage en France 

33%

27%

40%

Progresse

Diminue

Reste stable

* Etude  Ifop-Fiducial pour CNews et Sud Radio, menée auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 27 juin 2019, selon la méthode des quotas

Rappel 2019* : 33%

Rappel 2019* : 21%

Rappel 2019* : 46%
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Question :  Diriez-vous qu’en France à l’horizon 2030 on peut atteindre le plein emploi ?

Le sentiment que la France peut atteindre le plein emploi à l'horizon 2030

4%

25%

54%

17%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

OUI

NON
71%

29%
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Question :  A propos de l’indemnisation des chômeurs en France, de laquelle des deux opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

L'opinion concernant l'indemnisation des chômeurs 

51%

49%

Compte tenu du nombre élevé de chômeurs, il faut baisser le 
montant des allocations versées aux chômeurs et raccourcir la 
période d’indemnisation de manière à inciter les chômeurs à 

rechercher plus activement du travail 

Compte tenu du nombre élevé de chômeurs, il ne faut pas 
baisser le montant des allocations versées aux chômeurs et 

raccourcir la période d’indemnisation, car cela accroîtrait 
encore les difficultés des chômeurs qui sont déjà confrontés à 

l’absence d’offre 

54 50 48 51

 Octobre 2014  Février 2016  septembre 2018  Mars 2022
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Question :  A propos de l’indemnisation des chômeurs en France, de laquelle des deux opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

L'opinion concernant l'indemnisation des chômeurs
résultats détaillés 

« Compte tenu du nombre élevé de chômeurs, il faut baisser le montant des allocations versées aux chômeurs et 
raccourcir la période d’indemnisation de manière à inciter les chômeurs à rechercher plus activement du travail » 

28

35

41

67

72

55

61

50

LFI

PS

EELV

LREM

LR

RN

Reconquête

Sans sympathie partisane

selon la proximité politique

50

45

49

44

63

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

selon l’âge
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Question :  Voici différentes mesures proposées par les candidats à l’élection présidentielle. Pour chacune d’entre-elle, y êtes-vous favorable ou pas favorable… ?

L'adhésion à différentes réformes envisagées par les candidats à l'élection présidentielle

8%

10%

12%

28%

38%

29%

5%

4%

5%

18%

16%

26%

41%

42%

51%

35%

34%

27%

46%

44%

32%

19%

12%

18%

Total 
« FAVORABLE »

Total  
« PAS FAVORABLE »

 Tout à fait favorable  Pas du tout favorable

87% 13%

86% 14%

83% 17%

54% 46%

46% 54%

45% 55%

La défiscalisation des charges sur les heures 
supplémentaires travaillées 

L’augmentation du SMIC de 10% pour porter le salaire 
minimum à 1400 euros nets 

La réduction des cotisations salariales et patronales 
attachées aux salaires 

L’abrogation des 35 heures 

L’interdiction des licenciements 

La réduction de la durée légale du temps de travail à 32 
heures 
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Question :  Voici différents scénarios concernant l’avenir du travail en France à l’horizon 2030. Pour chacun d’entre-eux, diriez-vous qu’il s’agit d’un scénario plutôt 
probable ou plutôt peu probable ?

Le sentiment que différents changements pourraient survenir en France à l'horizon 2030

17%

20%

24%

24%

30%

3%

2%

2%

4%

4%

59%

62%

58%

49%

50%

21%

16%

16%

23%

16%

Total 
« FAVORABLE »

Total  
« PAS FAVORABLE »

 Tout à fait favorable  Pas du tout favorable

80% 20%

78% 22%

74% 26%

72% 28%

66% 34%

Le télétravail va connaitre un essor considérable 

Il y aura toujours plus d’emplois dans les services et de 
moins en moins dans l’industrie 

En France, il y aura de plus en plus de personnes qui 
travailleront en indépendant (freelance, auto-

entrepreneur) et de moins en moins comme salariés 

Avec l’essor des robots, il sera de plus en plus difficile 
pour les travailleurs peu qualifiés d’avoir un emploi 

L’industrie va se relocaliser en France et donc elle 
génèrera de l’emploi 
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Question :  Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle serait à même d’améliorer le pouvoir d’achat des travailleurs si elle était candidate à l’élection 
présidentielle ?

Le sentiment que différentes personnalités seraient à même d'améliorer le pouvoir d'achat 
des travailleurs 

26%

27%

26%

35%

25%

37%

36%

36%

38%

29%

36%

32%

36%

38%

36%

49%

39%

42%

42%

41%

52%

46%

32%

26%

27%

25%

19%

21%

19%

20%

19%

17%

16%

10%

11%

9%

4%

7%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

Total « OUI » Total  « NON »

Emmanuel Macron 

Marine Le Pen 

Jean-Luc Mélenchon 

Valérie Pécresse 

Éric Zemmour 

Fabien Roussel 

Nicolas Dupont-Aignan 

Jean Lassalle 

Yannick Jadot 

Christiane Taubira 

Anne Hidalgo 

42%

37%

36%

29%

26%

24%

22%

22%

21%

19%

18%

58%

63%

64%

71%

74%

76%

78%

78%

79%

81%

82%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout


